
SESSÕES DO PLENÁRIO

47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de maio 
de 2013.

PRESIDENTE: DEP. BIRA CORÔA  AD HOC

À hora regimental,  verificou-se na lista  de presença o comparecimento dos 
seguintes senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan 
Sanches,  Álvaro  Gomes,  Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Augusto  Castro,  Bira 
Corôa,  Bruno Reis,  Cacá Leão,  Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro,  Carlos Geilson, 
Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 
Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert 
Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 
Jurandy  Oliveira,  Kelly  Magalhães,  Leur  Lomanto  Júnior,  Luciano  Simões,  Luiz 
Augusto,  Luiza  Maia,  Marcelino  Galo,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,  Maria 
Luiza,  Mário  Negromonte  Júnior,  Marquinho Viana,  Nelson Leal,  Neusa  Cadore, 
Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 
Rogério  Andrade,  Ronaldo  Carletto,  Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan 
Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo 
Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo. (61)

O Sr.  PRESIDENTE (Bira  Corôa):-  Invocando a proteção de Deus,  declaro 
aberta a presente sessão.

(O Sr. Presidente, deputado Bira Corôa, procede à leitura do expediente.)

OFÍCIOS

Do Dep. Herbert Barbosa,  comunicando sua ausência da sessão no dia 
02/05/2013,  devido  a  compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato 
parlamentar.

Do Dep. Joseildo Ramos, comunicando sua ausência da Sessão Itinerante 
no dia 09/05/2013, em Jequié, devido a compromissos assumidos no exercício do 
mandato parlamentar.
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PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Bira Corôa):- Pequeno Expediente.
Concedo a palavra, pelo tempo de até 5 minutos, ao deputado Marcelino Galo.
O  Sr.  MARCELINO  GALO:-  Sr.  Presidente,  deputado  Bira  Corôa,  ex-

presidente  da  Câmara  de  Vereadores  de  Camaçari,  quem sabe  no futuro  também 
prefeito daquela cidade? Sei que é o sonho de V.Exª.

Vamos falar para este Plenário “cheio”.
Hoje um dia fatídico faz aniversário. Um fato grave ocorreu na história deste 

Estado em 16/05/2001,  quando um senador  seria  cassado porque violava  painéis. 
Tinha as informações dos senadores que votavam contra ou a favor, já que se achou 
no direito de violar um painel para tê-las como arma e instrumento político. Mas, 
quando descoberto, teve que renunciar para não ser cassado.

Estudantes que no seu direito democrático fizeram uma grande demonstração 
cívica na sua responsabilidade cidadã se manifestaram pedindo a cassação daquele 
senador.  Porém  foram  brutalmente  reprimidos.  Houve  17  feridos,  bomba,  bala, 
cachorro mordendo estudante! E nesta quinta-feira é o aniversário fatídico. Então esta 
história tem de ser lembrada para que não seja repetida aqui na Bahia.

Também neste dia 16 esta capital é um caos, Sr.  Presidente. Gostaria que o 
secretário municipal da Infraestrutura, que andou de buzu dizendo que iria climatizá-
los, procurasse andar de ônibus hoje em Salvador, cidade que, pela quantidade de 
buracos, parece ter sido bombardeada. Foi feita uma operação  tapa-buracos, mas a 
chuva já levou tudo de novo.

É  preciso  que  Salvador  tenha  governo,  é  preciso  que  o  prefeito  comece  a 
governar! A sociedade baiana precisa, a cidade está um verdadeiro caos! A novidade 
por eles apresentada, um programa educacional reacionário e racista, o Alfa e Beto, o 
Ministério  Público  pede  que  seja  suspenso  e  não  aplicado.  As  ruas  estão  nesta 
situação que vemos. O transporte público vai inviabilizar o desenvolvimento desta 
capital.

Estamos com quase 150 dias deste governo municipal, mas não temos nada de 
novo.  Não  é  possível!  Eles  tiveram  o  apoio  do  ex-prefeito  e  não  tinham  um 
diagnóstico ou plano de emergência que funcionasse ao menos nos primeiros 100 
dias para resolver pelo menos aquelas questões emergenciais, como tapar buracos, 
iluminar as vias públicas ou limpar a cidade, que está tomada de mato!

Então,  esse  é  o  quadro,  hoje  agravado  pelo  direito  livre  dos  trabalhadores 
rodoviários de fazerem sua greve, mas, também, a prefeitura não esboça qualquer 
ação.

O  secretário  de  Infraestrutura,  que  passeou  de  ônibus  e  garantiu  que  iria 
climatizar todos os ônibus, deveria, hoje, fazer um passeio ou, quem sabe, sair de sua 
casa não utilizando o carro, mas pegar um transporte público, como o ônibus, para 
ver como está a situação de Salvador.

Então,  é  preciso  salvar  Salvador  para  que  esse  povo  possa  trabalhar  com 
tranquilidade, ter o conforto de um bom transporte público e as vias recuperadas.
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Era isso, Sr. Presidente.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Bira Corôa:- Convido o deputado Marcelino Galo a assumir a presidência 
desta sessão, para que eu possa pronunciar-me.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelino Galo):- Com a palavra o deputado Bira Corôa, 
pelo tempo de 5 minutos.

O Sr. BIRA CORÔA:- Deputado Marcelino Galo,  que preside esta  sessão, 
deputados, senhores e senhoras servidores desta Casa, visitantes, faço uso da palavra, 
em primeiro lugar, para parabenizar os trabalhadores e trabalhadoras que, em nossa 
avaliação,  são  agentes  ambientais  e  sociais,  são  os  trabalhadores  da  limpeza  tão 
conhecidos como garis.

No  dia  de  hoje,  os  garis  celebram  o  seu  dia.  A  esses  trabalhadores  e 
trabalhadoras  que  dedicam sua  vida,  em seu  cotidiano,  para  garantir  a  sanidade 
ambiental e a saúde pública social nós externamos o nosso apreço, o nosso respeito. 
Que o dia de hoje não seja mais um dia na vida de cada um desses trabalhadores e 
trabalhadoras, mas seja o dia em que possam celebrar e comemorar as conquistas e as 
vitórias, e, acima de tudo, realinhar as conquistas futuras e as ações da categoria.

É por isso, Sr. Presidente, que quero, também, destacar em sua fala o abandono 
de Salvador, porque é, sem dúvida alguma, visível que a cidade está sem comando, 
condutor ou governo. Os buracos causados pelas chuvas estão em todos os bairros, 
em todas as ruas, principalmente nas avenidas de alto escoamento de tráfego, como a 
Paralela, Bonocô, entre outras.

Fizeram um tapa-buraco, e ficamos muito preocupados, Sr. Presidente, porque 
estão trazendo de volta as ações “sonrisais”, que condenamos a vida inteira: o asfalto 
tapa-buracos  que  no  primeiro  pingo  de  chuva  desaparece.  É  isso  que  estamos 
vivendo.

Não é só a questão dos buracos,  mas,  também, da manutenção de todos os 
acessos, da limpeza, da gestão na educação, na infraestrutura. Ou seja, o governo do 
município não disse ainda para o que veio; qual é a sua linha de ação. É preciso que 
nós pontuemos a necessidade de Salvador ser conduzida com mais respeito,  mais 
dignidade e mais compromisso, além de mais capacidade.

Aquele que posou de paladino da sabedoria, de senhor das ações, numa atitude 
arrogante, prepotente e, acima de tudo, desrespeitosa, agora tem que mostrar que tem 
capacidade, compromisso e, sobretudo, que é capaz de realizar. Não dá para subir em 
palanque, fazer o que fez e na hora de executar não ter a capacidade para exercer.

Sr. Presidente, quero aproveitar para destacar que no dia 23 teremos a sessão 
especial para celebramos o Dia da África. É a 7º edição desta comemoração que esta 
Casa faz. O que deixa o Poder Legislativo da Bahia no rol das entidades que, fora da 
África, mantém a regularidade da comemoração.

O  Brasil  perde  apenas  para  o  governo  federal,  porque  são  10  anos  de 
comemorações do governo federal,  iniciadas no primeiro ano do presidente  Lula, 
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tendo continuidade com a presidenta Dilma. Depois a Bahia,  através deste Poder, 
realizando as comemorações do Dia da África, reafirma o papel e a importância do 
Continente Africano para todo o mundo, reconstrói a história e reafirma as ações que, 
por  interesses econômicos e  políticos,  foram extraídas da sociedade brasileira,  da 
sociedade internacional, em especial, da sociedade baiana.

Teremos aqui debates para discutir a implementação da lei 10.639, que também 
comemora 10 anos de aprovada e sancionada, e pouco ainda é executada. Estaremos 
aqui celebrando, além de estarmos homenageando educadores que, mesmo com as 
dificuldades, vêm realizando a implementação da Lei nº 10.639 nas escolas públicas 
de nosso Estado e de muitos dos nossos municípios. 

Sem mais Sr. Presidente, mais uma vez quero destacar, parabenizar e reafirmar 
o papel e a importância dos trabalhadores e das trabalhadoras de limpeza do nosso 
Estado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Bira Corôa:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelino Galo):- Questão de ordem do deputado Bira 

Corôa.
O Sr. Bira Corôa:- Solicito que seja feita uma verificação de quórum para a 

continuidade da presente sessão.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelino Galo):- V.Exª será atendido.
Tendo em vista  que  não há  número suficiente  para  a  continuidade,  declaro 

encerrada a presente sessão.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço  
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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